



# 8万元现金掉进非法集资陷阱

## 张店警方:天上不会掉馅饼,警惕六种诈骗手段

本报9月12日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 李淑娟) 高利息回报当诱饵诱骗市民,并夸下海口承诺短时间内连本带息一并返还,谁知几个月后受害者上门要钱却发现人去楼空。张店公安分局经侦大队提醒市民,谨防市民轻信高回报幌子,防止不法者诱骗市民“圈

钱”。  
据了解,今年6月,张店一男子于某通过朋友介绍认识了东北籍男子高某某,高某某自称是辽宁某发展有限公司的负责人,负责淄博片区的工作。高某某以个人名义向公众宣传,可以以借款的方式集资,每月返还高额利息,得知这条线索

后,于某便拿出自己积攒的8万元现金交给了高某某,并签订了借款协议,高某某承诺两个月后连本带息返还。8月底,当于某到高某某租住的写字楼时,却发现大门紧闭,询问周围邻居称早就关门了,打电话也联系不上高某某,感觉上当受骗的于某赶紧到警方报案。

记者在采访中了解到,诈骗人员为了取得借款人信任,在刚开始时,高某某还按时支付了其借款的月息,骗取了于某的信任。民警称,在借款过程中,高某某仅给借款者出具了借条,并没有其它规范的具有法律约束力的手续。目前,案件正在进一步侦破中。

# 购买玉器起争执 拿起砖头砸死人

本报9月12日讯(记者 李超 通讯员 王东) 因购买玉器产生争执,犯罪嫌疑人刘某用砖头猛击对方头部,导致对方死亡,博山警方用5天时间将犯罪嫌疑人抓获。

8月29日11时许,在博山公园附近一男子头部受伤,经抢救无效死亡。警方接警后,迅速展开调查,受害人姓李,44岁,系安徽人,与老乡在博山琉璃园附近卖古玩玉器。

经排查,民警在公园西门一隐蔽山坡树丛中的地面和砖块上发现大量血迹,另两组民警发现公园西门一处监控中记录下一黑色上衣男子和受害人的身影。专案组立即对调取的监控录像进行比对分析,黑衣男子具有重大作案嫌疑。民警比对分析近40小时的监控录像,最终锁定了嫌疑人的活动轨迹。

9月3日8时,民警发现一驾驶红色摩托车的男子很像刻画中的嫌疑人,嫌疑人驾乘一辆二轮摩托,民警一面跟踪一面在车内制定抓捕方案。连续几个路口的红灯,嫌疑人都没有停车。半小时后,嫌疑人在张博路掩的路边停下,摩托刚一熄火,民警冲出其将其抓获。

据交代,嫌疑人姓刘,37岁,住在博山城区,刘某平时有收集古玩玉器的爱好,当天到集市闲逛,看到有外地人在倒卖古玩玉器,便上前攀谈问价,在与受害人李某交谈时,李某说自己有好东西,刘某将李某叫到博山公园一偏僻树丛角落,随后两人发生言语争执,嫌疑人刘某用砖块将李某头部多次击打,随后抢走三件玉器。

# 张店区杜绝 秸秆露天焚烧

本报9月12日讯(记者 谭文佳) 张店区预计秸秆有效转化率将达98%以上,确保全区不出现秸秆露天焚烧现象。

今年张店玉米种植面积3.57万亩,预计将完成机械还田2.17万亩,秸秆青贮1.4万亩。农机部门负责秸秆机械还田,制定并落实农机购置配套提升计划,协调调试作业机械,制定宣传还田作业标准,培训作业机手,确保农机作业质量,严肃处理违规作业行为。

对实行秸秆直接还田、秸秆青贮等转化方式,并进行深耕整地的、实行小麦保护性耕作的,对青贮区玉米秸秆的养殖户、企业给予相应的补助政策。

相关链接

## 非法集资 六种手段

据张店公安分局经侦民警介绍,当前非法集资犯罪的作案手段一般有六种:一是暴利引诱,许诺投资者以奖励、积分返利等形式给予高额回报。二是编造虚假项目或签订合同,骗取群众“投资入股”;有的以商铺返租等方式,承诺高额固定收益,吸收公众存款。三是混淆投资理财概念,利用电子黄金、投资基金、网络炒股等新名词迷惑群众,骗取群众投资。四是装点门面,用合法的外衣或名人效应骗取群众信任,以实际经营活动掩盖其非法目的。五是利用网络,通过虚拟空间实施犯罪、逃避打击。六是利用精神、人身强制或亲情诱骗,不断扩大受害群体。

# 千人同上 法制课

近日,淄川区公安分局西河派出所民警走进校园,为辖区西河中学和小学的一千多名师生上了一堂精彩生动的法制教育课。授课民警根据目前中小学生的身心发展特点、法律法规条文,结合一个个鲜活的青少年违法犯罪的真实案例,让广大师生在学法、懂法、守法的同时切实受到震撼和教育。

本报通讯员 杨晓光 摄影报道



## 中秋临近,月饼中食品添加剂问题引市民关注

# “反腐”月饼渐受市民青睐

本报讯 中秋临近,月饼进入销售高峰。但随着食品包装法规规范越来越严格,不少月饼外包装上都会注明食品添加剂等成分。同时,媒体近日曝光有部分月饼存放数年竟完好如新,引起不少市民对月饼中添加防腐剂等食品添加剂问题的关注。

记者走访中发现,商场、超市中琳琅满目的月饼品牌和种类让消费者眼花缭乱。广式、苏式月饼在食品添加剂使用上比较接近,一款广式蛋黄月饼中除了面粉、油、水等之

外,还添加了脱氢乙酸钠等数十种食品添加剂。“月饼里添加剂太多,不知道对身体有没有影响。”市民李先生说。

同时,记者发现,为了满足消费者的需要,也有食品企业推出了不含任何添加剂的“反腐月饼”,受到市民青睐。淄博品味百年食品有限公司负责人王先生告诉记者,今年他们主打的百贺15月饼中就是没有添加防腐剂的月饼,因为销量很好,成为今年淄博月饼市场上的一匹黑马。

“因为没有添加任何食品添加剂,所以我们月饼的保质期只有15天,这在淄博还是首次出现,与国家规定的月饼保质期60天相比,整整缩短了45天。60天保质期的月饼为了保证其馅料不变质,一般都会添加脱氢乙酸钠这种食品添加剂,消费者在月饼外包装上很容易就能找到。”王先生说。

据王先生介绍,百贺15月饼无论在外观上还是在选料上都精益求精,除了0添加防腐剂外,所有食品材料都甄选原产地顶尖食材,还采用遵古烘

制这一古老技艺加工而成,是最适合与家人一起吃的好月饼。“我们推出了苏氏、广式等十几款品种可供消费者选择,能满足消费者不同口味需求。”

王先生还告诉记者,为了响应国家号召,百贺15月饼今年还推出了60—140元多款精致月饼礼盒,欢迎各单位、团体、个人前来选购。市民朋友可拨打8195555咨询,也可到张店区明清街与华光路交叉口北20米路东百贺蛋糕直接购买。

# 银座·奥特莱斯店 金秋淘宝正当时

驰名业界的品牌,令人惊喜的折扣,整洁优雅的氛围,功能齐全的服务……银座·奥特莱斯“品牌+折扣”的运作模式,让您的购物变得更加轻松,更多品牌的汇集使购物变成一个不断发现惊喜之旅,实现生活品质和生活品位的提升……

## 品质与环境 可与百货店媲美

日前记者来到位于高新区105号的银座·奥特莱斯店逛了一圈,发现银座·奥特莱斯店虽是“品牌+实惠”的奥特莱斯业态,但在商品品质和购物环境上可与百货店相媲美,与一般品牌折扣店相比,则有着更多优势和特点。银座·奥特莱斯总建筑面积3.3万平方米,全部商品秉承高品质、低价位,是一座集钟表、服装、鞋、皮具、户外、运动、数码等百货商

场和超市、餐饮于一体的综合性现代购物中心。商场内200多家知名品牌和综合超市,方便了周边工作人员和居民的日常生活需要。由于位于高新区核心地段(柳泉路与中润大道交叉路口西南角),商场交通十分便利,市内乘坐35、51、58、125、126、159、251路公交车华瑞园站下车,北行300米即到,大型停车场上百个车位,可充分满足远道而来的消费者停车的需求。驰名的品牌、优异的质量和低廉的价格,带给喜好品牌的消费者高品质的品牌商品和高性价比的购物喜悦。

## 当季新品 同款折扣价更低

据银座·奥特莱斯柳泉路店相关负责人介绍,奥特莱斯秉承“品牌+实惠”的经营理念,为消费者找到

最实惠的消费方式。同时最大限度地发挥自身品牌优势,进行品牌的建设和构建,为此,银座·奥特莱斯淄博店严格选择品牌,严格控制进货渠道,以国内知名和国内畅销品牌加精品超市为主要经营方向,将为广大消费者提供众多的高品质,且具高性价比的商品。

目前,银座·奥特莱斯淄博店拥有CK服饰、阿迪、耐克、探路者、Jack Jones、百丽、VEROMODA、ONLY、jeep、达芙妮、麦考林、金利来等国内知名品牌,全部品牌均做到了品牌纯正、货真价实、质量上乘。

## 品牌奥莱惠 金秋淘宝正当时

由于银座·奥特莱斯柳泉路店是淄博银座商城引入奥特莱斯业态的第一家旗舰店,据淄博银



座中心店相关负责人介绍,与以往的品牌折扣店相比,奥特莱斯的品牌支持来自于银座的百货店。此番记者还了解一个重大好消息,就是到9月13日银座奥特莱斯首

届淘宝节就要拉开帷幕了,银座中心店将组织各大品牌到奥莱店以超低折扣奉献市民,届时将带给喜好著名品牌的消费者高性价比的购物体验。